

李文俊： 完善香港選舉制度 「一國兩制」行穩致遠



●全國政協委員、香港海南社團總會會長、理文造紙有限公司主席李文俊

全國人大常委會於3月30日全票通過新修訂香港特別行政區《基本法》附件一《香港特別行政區行政長官的產生辦法》和附件二《香港特別行政區立法會的產生辦法和表決程序》。全國政協委員、香港海南社團總會會長李文俊表示，堅決支持擁護全國人大常委會的修訂決定。他認為，這一決定堵住了困擾已久的選舉制度漏洞，香港獲得了發展的最堅實制度保障，完善香港選舉制度為確保落實「愛國者治港」原則提供了制度保障，能保障香港民主制度朝着更健康、更順利的方向發展，香港也將迎來良政善治的新篇章。

文/蘇璇



●李文俊(左四)代表香港海南社團總會支持完善香港選舉制度，落實愛港者治港。

香港迎良政善治時代

李文俊強調，香港回歸以來，中央政府一直毫不動搖按照香港基本法和全國人大有關決定，推動香港民主制度循序漸進向前發展，最大程度保障香港市民行使民主權利。他指全國人大完善香港選舉制度的決定，有利於修正特區法律制度漏洞和缺陷、維護香港特區政治穩定和政權安全，能夠更進一步完善「一國兩制」制度體系，幫助香港實現長治久安、推進香港的民主制度穩定發展、助力「一國兩制」行穩致遠。

他也堅信，港人對完善香港選舉制度，期盼已久。他指出，香港各界撐全國人大決定完善選舉制度，全港線上及線下聯署共錄得超過238萬人次參與。作為香港海南社團總會會長，李文俊帶領總會積極支持人大決定，發動瓊籍屬會開展街站工作，並多次親臨街站呼籲街坊簽名支持。他表示，香港過去幾年被攪炒派破壞，令特區政府無法有效施政，今次簽名人數之多令人鼓舞，市民支持和擁護全國人大的決定，反映中央決定是民心所向，相信香港歷史將由此掀

開新的一頁，迎來更加光明的前景。「只有『愛國者治港』，我們香港才能真正重新搞好民生，重新搞好我們的經濟，因為它解決了一些香港長期以來自身無法解決的問題。」

為己為人呼籲接種疫苗

香港自2月底開始為市民大規模接種新冠疫苗，李文俊指出，接種疫苗是達至群體免疫最直接的方法，更是遏制新冠肺炎疫情的重要一步。他已經接種疫苗，並表示沒有不良反應，希望透過身體力行告訴市民接種疫苗是安全的，他呼籲市民為己為人，積極參與疫苗接種，令香港早日走出「疫」境。目前香港新冠肺炎疫情逐漸緩和，他希望政府能夠做好前段防疫總結，吸收內地防疫成功經驗，補齊短板，廣泛推廣疫苗接種，相信香港抗疫形勢一定會逐漸好轉。

對於早前政府為鼓勵及帶動本地消費，出台的新年度預算案宣布的一系列惠民措施，尤其是政府將首次派發5000港元電子消費券以振興經濟，李文俊表示支持：「消費券更加靈活多樣，可以多次分批發放，因此政策效應既可以快速見效，而政策持續期相對也會很長。所以消費券能夠更有效地推動消費，刺激香港經濟發展。」

線上經濟是發展大趨勢

目前，香港旅遊業尚處於停頓狀態，與消費和旅遊相關的零售、住宿、餐飲行業，失業率升至15年以來的最高值。在這種低迷的市場氛圍下，香港零售業也開始尋求新的經營方向，積極尋找轉型突破之路，「直播帶貨」成為不少香港零售商的轉型選擇。

李文俊提到，所謂「直播帶貨」，即結合視頻直播和線上促銷的



●李文俊(左一)榮獲首屆「領航9+2」領航粵港澳大灣區傑出貢獻。



●李文俊(左一)親身為港青講解灣區機遇。

混合體。這種新零售模式早已在內地直播平台興起，且吸引了眾多大型電商參與。優勝劣汰，只有識得變通才能生存，開拓在線銷路似乎已成零售業的共識。新冠肺炎疫情衝擊下，訪港客流銳減，加上消費意願疲弱，傳統零售商的減價促銷手段已難以求存。一些零售商家於是選擇跟上新風潮，加入內地「直播帶貨」行列。李文俊指香港未來零售業的出路或在於此，雖然難以見到零售業今年內大反彈，但是本地市場消費力仍存在，或許與新冠肺炎疫情前難相提並論，相信市場還是可以挺得住的。

不過，他也坦言，對香港零售市場來說，「直播帶貨」仍是新鮮事。發展線上經濟是後疫情時期的大勢所趨。香港零售業需要轉型，直播銷售模式正在本地萌芽，新冠肺炎疫情衝擊助推線上經濟發展，但目前香港的網購體驗仍過於零碎。他表示，香港線下銷售系統相對成熟，便利店、百貨商場密度極高。高效便捷的線下購物體驗讓消費者嘗試網購的意願和香港電商行業的發展受到了限制。物流和倉儲成本昂貴、第三方支付系統繁瑣，是香港電商領域目前面對的難題。香港的「直播帶貨」模式，與內地還是有很多不一樣的地方，需要在實踐中不斷摸索，改進創新。



●李文俊出席香港省級同鄉社團聯合記者招待會，全力支持《港區維護國家安全法》在香港實施時發言。

接棒造福鄉親 為海南發展「代言」

多年來，李文俊始終不忘自己海南人的身份，切身參與到香港海南社團總會舉辦的大小活動之中，希望可以藉此機會服務鄉親，回饋社會，他的付出亦得到了會員們的廣泛認可。近日當選為香港海南社團總會會長，李文俊表示這是莫大的榮幸，也會更加努力擔起這份責任。香港有接近40萬的海南同胞，這是不小的數字，身為會長，他十分希望可以為會員提供更多的服務和幫助，為鄉親們提供更多更好的支持。同時，他更希望可以透過香港海南社團的力量，幫助一些弱勢群體或有需要的人，尤其是海南籍的鄉親。「始終都是同鄉，始終有鄉情，始終一句話，就是為社區服務，為人

民服務，這是我們秉承的宗旨，服務是說不盡的，我們會不斷地加強。」李文俊強調，香港海南社團總會作為一個旗幟鮮明的愛國愛港團體，未來將繼續幫助國家，支持香港政府依法施政，為社會的和諧貢獻一份力量。

鼓勵港青返內地探索

當談及未來經濟發展時，李文俊表示他對國家達成6%的經濟增速目標充滿信心。他認為，「十四五」規劃綱要內容豐富，蘊含了大量發展機遇。長期關注香港青年發展的他更特別提及，國家經濟高速發展會為個體帶來大量機遇，鼓勵港青多去內地探索發展，特別是要

把握好粵港澳大灣區的發展機會。李文俊指出，除大灣區外，海南亦是一個值得大家尋找機會的好地方。他進一步解釋，海南是國家獨有的免稅試點區，在海南購物可以享受相對較低的稅率，甚至個人免稅額可達十幾萬。同樣是買一隻名貴的表，在海南可能是免稅的，在國外就要交高稅額，而這特別的條件就會帶來很多新機會、新商機。他寄語香港青年要抓住這些機遇，國家搭建了不同的平台，提供了多元化的商機，機會很多，但要靠自己才能走好這條路，創出自己的未來。



●理文造紙有限公司注重培育青年發展。

文/趙安琪